

ЗОР ЧАҶОН ПУР ШАВАД АЗ ДҮСТ
СТҶ ДРУЖБОЙ БУДЕТ ПОЛОН МИ



БАХЫТ РУСТЕМОВ



Рустемов Бахыт (Бахитходжа), родился 21 декабря 1952 года. Трудовую деятельность начал автослесарем, мотористом, шофером в автобазе (1969-1974 гг). По образованию экономист – окончил Алматинский институт народного хозяйства (1977). Много лет проработал в финансо-

вых, налоговых, экономических и других государственных структурах страны. Экономист, историк, теолог, политолог, литературный критик, переводчик, музыкант. Один из широко известных казахских литераторов за пределами Казахстана.

Является членом ряда Редакционных советов газет и журналов Казахстана. Член Жюри международных литературных конкурсов в России, Украине, Беларуси, Узбекистане, Казахстане. Неоднократный призер Международных интеллектуальных конкурсов в Пекине (Китай, 2009-2010 гг.). Участник Всемирного форума духовной культуры (Астана, 2010 г.). По приглашению Посольства государства Катар был участником IX Всемирной международной конференции по проблемам СМИ и межрелигиозных отношений (город Доха, государство Катар, 2011 год) и т.д.

Бахыт Рустемов является первым в истории Казахстана писателем официально приглашенным для ознакомительной поездки рядом государств, как Катар, Саудовская Аравия, Иран, Вьетнам, Индонезия,

Пакистан, Польша, Куба, Кувейт, Туркмения и другие. Неоднократно приглашался в Узбекистан, Кыргызстан, Туркменистан, Таджикистан, Украину, Турцию. Благодаря его переводам впервые на казахском языке заговорили труды (книги) Валери Жэскар де Эстена (Президент Франции), Нельсона Манделы (вождь африканцев), Аятоллы Хомейни (вождь иранцев), Ли Мен Бака (Президент Южной Кореи), Нгуен Фу Чонга (Глава Вьетнама), Фиделя Кастро (Куба), Ислама Каримова (Узбекистан) и других.

Первые информационные материалы, статьи, рассказы и стихи Рустемова (литературные псевдонимы Мухаммед Ибрахим и другие) начали выходить в газетах и журналах в начале 70-х годов прошлого века. Свои статьи и стихи он посвящает молодежи, людям труда, ветеранам, дружбе народов мира и рассказывает об их проблемах и успехах. Один из первых писателей Казахстана и Центральной Азии, кто в официальной прессе выступил против теории Дарвина со своим альтернативным видением о происхождении человека.

Автор более 50 научных трудов, нескольких тысяч публикаций в СМИ. Автор 30 книг. Пишет на трех языках - казахском, узбекском и русском. Его труды (книги) заняли достойное место в главной библиотеке России, в библиотеке Конгресса США, в странах Латинской Америки, в библиотеках арабского мира, в библиотеках Европы, Африки и Азии, а также в культурных, образовательных и дипломатических центрах многих государств мира. Все его книги (электронные варианты) можно читать на сайте «КазНЭБ», национальной академической библиотеки Казахстана. В стране и за рубежом известен, как пионер казахстанской международной публицистики, стоящий у истоков становления нового литературного жанра в культурной жизни страны, которое появилось только с обретением независимости Казахстаном.

ама Мухаммад Икбал, Хушкала Хана Хаттак,
Султан Баху, Шах Абдул Латиф Бхиттай, С
е Шах, Муссарат Каланчи, Джош Малиха
дат Хасан Манго, Фазле Хак Шайда, Ахмад Н
ми, Масуд Муфти, Захида Хина, Нур уль Худа
ругими.

Постоянный член Жюри международ
ературных конкурсов и участник междунаро
ературных фестивалей в Украине (2012, 2013,
5, 2016, 2017, 2018), Беларуси (2014, 2015, 2016,
3), России (2014, 2015, 2016, 2018, 2019), во Вье
5 и 2019), в Узбекистане (2016), Азербайд
ку, 2019) и в других республиках бывшего ССС

Награжден специальной премией и объя
щим писателем-публицистом Казахстана" (20

Чрезвычайный и полномочный Посол Посол
ударства Палестина

в Республике Казахстан 1-и Хуссейн Абу 'Эл
воём поздравительной речи подчеркнул, что «В
темов классик международной публицистики”.